

pa po našem izgovoru okrajno glavarstvo ko-  
nečno razsodilo in o tej razsodbi poročamo svo-  
ječasno natančno. Glej, „Stajerc“, to naše go-  
spodeke najhujše boče in peče, ker razvidijo,  
da tudi revni „nemškutarček“ tikajoče postave  
in paragrafe dobro vè prebaviti in potem nji-  
hove fejn zložene štrene malo prehudo zmeša.  
Pa kaj češ drugače — klini s klinom. Das ist  
der Fluch der bösen Tat — — — — —

Mtadra.



## Styria - kolesa

največja fabrika na Avstrijskem in se priporoča  
po sledeči ceni 130, 140, 160, 180—200 K.  
Zanesljivim kupcem se proda po pogodbi tudi na  
mesečne rate. Deli (Bestandteile), Pumpe, Slauhe,  
laterne, vse v veliki zalogi. Cenik se pošlje resnim  
kupcem brezplačno. — Zaloga: 151

BRATA SLAWITSCH v PTUJU.

## Novice.

**Priloga.** Današnji številki dodali smo pri-  
logo „Kmetovalci“ od delegacije združenih Sal-  
peter-producentov v Berlinu, na katero opozar-  
jamo posebej cenjene čitatelje.

**Ponesrečen vrtiljak.** V beneškem pratra se  
je prekucnil velik električni vrtiljak. Čez 20  
oseb, večinoma otrok, je več ali manj nevarno  
ranjenih.

**Sam na otoku.** „Daily Mail“ poroča iz Lon-  
dona, da je poginilo pri zadnjem viharju na  
otoku Grimbsy 26 moških. Ostal je na otoku  
en sam star možki in nekaj žensk in otrok.

**Ponesrečen parnik.** Pri Kingstonu se je po-  
topil, kot poročajo iz Londona, angleški tovorni  
parnik „Miova“. Osem oseb je utonilo. Rešil se  
je kapitan in nekaj mornarjev. — Potnikov ni  
bilo na parniku.

**Ponarejalci denarja.** Policoja je aretirala v  
Budimpešti tri kočijaže zaradi ponarejanja dve-  
kronskih tolarjev. Denar je izredno dobro po-  
narejen. Pri aretirancih so uvedli tudi hišne  
preiskave in so našli veliko zalogo ponarejenega  
denarja.

**Eksplozije.** V rudniku v Jušovki je eksplodir-  
al plin. 8 delavcev je težko, 5 delavcev lahko  
ranjenih. — Preiskava je dognala, da se je iz-  
vršila eksplozija, ker je počila v rovu plinova  
cev. — V veliki pralnici Boulogne pri Parizu  
je eksplodiral parni kotel. Strojnik je bil na  
mestu mrtve, 6 delavcev je težko ranjenih.

**Gledališče pogorelo.** V Skoplju je pogorelo,  
kakor poročajo iz Belgrada, veliko narodno gla-  
dališče. Ogenj je nastal v dimniku. Kljub tak-  
ojšnji rešilni akciji, katere so se udeležili po-  
leg gasilcev tudi meščani in vojaštvo, ni bilo  
mogoče gledališče rešiti. Pri gašenju se je po-  
škodovalo več gasilcev in vojakov.

**Viharji in snežni zameti v Atlantskem oce-  
anu.** Angleški parniki, ki so prišli v London in  
New-York, poročajo o strašnih viharjih in snež-  
nih zametih na Atlantskem oceanu. Več parnikov  
je poškodovanih. Parniki so obdani z ledenimi  
ploščami. Na parniku Oceanic je zdrobil velik  
val, v katerem so bili pomešani med vodo veliki  
kosi ledu, vsa okna v salonu in pobil več oprave.  
Veliko potnikov je, ki so dobili pri tem  
znatne poškodbe.

**Pravica tudi za tašče!** Stoletja sem so  
tašče preganjane, zaničevane in zasmehovane.  
Še neoženjeni ljudje, ki poznajo tašče samo od  
daleč, pravzaprav le imenoma, se iz njih norca  
delajo, posebno grdo pa delajo z njimi literati  
in karikaturisti. Krivi so tega slabega glasu, ki  
pripovedujejo neverjetne stvari o taščah in jih  
sploh sistematično preganjajo. Kaj morajo tašče  
vse pretrpeti od svojih zetov, tega še ni popi-  
salo nobeno pero po resnici pravico. To bi bila  
prava kajiga trpljenja! Toda časi se spreminjajo.  
Pravica je obveljala tudi za tašče. Izvojeval jim  
jo je civilni sodnik II. okraja na Dunaju. Neka

tašča je tožila svojega zeta, ker ji je ta prepo-  
vedal vstop v svojo hišo. Zet je hotel s pričami  
dokazati, da je njegova tašča sitna, prepirljiva,  
zlobna in kdo ve kaj še vse; celo po izvedencih  
je hotel dokazati, da je pravi hudič, a sodnik  
njegovih dokazov sploh ni pripustil. Sodnik je  
razsodil, da zet sploh nima pravice iz svojega  
stanovanja taščo odstraniti, naj bo tašča kakr-  
šnakoli. Pravica je zmagala!

**Zločin ali pomota.** Hišni posestnik Franc  
Pinkava v Brnu je zapustil oporoko, v kateri  
daruje svoji dve hiši in 55.000 K v denarju po  
odbitku malih ustanov za mestne ubožce, v ena-  
kih delih češki in nemški deželni komisiji za  
varstvo otrok in za oskrbo zapuščenega mladine.  
Ko je hotel notar kot izvršitelj oporoke ta da-  
rila preazeti, ni našel v oporoki določenega de-  
narja. Zglasil pa se je pri njem neki bančni  
uradnik, katerega je določil testator za izvrši-  
telja oporoke, in je izjavil, da je daroval po-  
kojni Pinkava premoženje v denarju njemu in  
da ne izroči denarja. Nemška komisija za otro-  
ško varstvo je dosegla, da so zarubili temu  
uradniku nepremično premoženje v skupni vred-  
nosti 45.000 K Uvedla se je preiskava, ki ima  
nalogo, da dožene, ali je trditev tega uradnika  
resnična ali ne. Ta uradnik je bil najboljši pri-  
jatelj Pinkava in je lahko možno, da je njemu  
v prid Pinkava spremenil oporoko, pri tem pa  
pozabil uničiti prejšnjo oporoko. Kaj bo napra-  
vila češka deželna komisija za varstvo otrok,  
še ni znano.

**Stari spomini.** Pri prezidavanju cerkve Var-  
cellin v Rimu so odkrili hišo matrone Lucine,  
ki je bila priznana zaščitnica papeža Marcela.  
V hiši in pod hišo so našli tudi več skrivnih  
podzemeljskih hodnikov in v njih celice, v ka-  
terih so našli polno škeletov. To razkritje pov-  
zroča v Rimu veliko pozornost.

**Slabi policijski zapori.** Iz policijskih zapo-  
rov v Sarajevu je pobegnul nevarni vlomilec  
Kalamut, katerega so aretirali pred kratkem v  
kleti avstrijsko-bosanske banke. Kalamut je po-  
trgal vezi, s katerimi je bil zvezan na rokah in  
nogah in je podrl celo steno policijske ječe. Do  
sedaj nimajo o beguncu še nobene sledi.

**Vlak povozil voz z otroci. — 3 mrtvi, 7  
težko ranjenih.** Pri Aranyos-Marošu je povozil  
zasebni vlak voz, na katerem se je peljalo 10  
otrok v šolo. En učenec je skočil pravočasno  
raz voza in je ostal nepoškodovan. Trije otroci  
so bili na mestu mrtvi, 6 otrok in kočijaž pa  
so težko ranjeni.

**Potopljen parnik.** Pri Pisagui se je potopil  
parnik „Hera.“ Utonilo je 19 oseb.

**Velikanska povodenj** je nastala v Braziliji.  
Narasla voda je preplavila več mest, trgov in  
vasi in dalekosežne pokrajine. Mesto Novalaga  
je baje popolnoma izginilo. Število žrtev povodnji  
še ni znano, škoda, ki jo je napravila povodenj,  
je ogromna.

## Iz Spodnje-Štajerskega.

### Sebastian Krainz †.

V Ptujju je umrl najstarejši učitelj, splošno  
znani in isotako splošno spoštovani Sebastian  
Krainz. Kdo ga ni poznal? Dve generaciji  
skoraj zahvaljujejo temu možu svojo ljudsko-  
šolsko izobrazbo. Otroci in zreli možje so kora-  
kali za njegovo krsto kot njegovi učenci. Celih  
47 let bil je pokojni Krainz učitelj in v vseh  
teh dolgih desetletjih si ni vzel niti enega dne-  
va dopusta, ne zaradi bolezní, ne zaradi kakšega  
drugega vzroka. Prvo svojo učiteljsko službo je  
nastopil leta 1866 v sv. Lovrencu dr. p. Takrat  
je veljala še stara ljudsko-šolska postava, po  
kateri je bil učitelj pravzaprav le služabnik du-  
hovščine. Tudi v sv. Marku je pokojni Krainz  
kot učitelj služboval več let. Naposled pa je  
prišel leta 1872 v mešano ljudsko šolo v Ptuj.  
Leta 1873 poklical ga je cesar pod orožje in  
kot vojak se je udeležil vse okupacijske vojne  
v Bozni in Hercegovini s svojim infanterijskim  
regimentom šte. 47. Udeležil se je raznih bitk  
in je bil tudi navzoč pri zavzetju Sarajeva. Pri-  
dobil si je tudi razne častne medalje. Po vojni

Dobre matere skrbijo, da dobijo  
njih otroci tečna, ugajajoča in dobra  
sladka jedila za večerjo. Z malim trudom,  
malo denarja in mnogo uspehom se na-  
rede najboljša sladka jedila dr. Oetker-  
jevih puding-prahom. Dobi se v raz-  
ličnih vrstah okusa, kakor: vanilija,  
malinje, mandelj, citrona, čokolada in  
dopade otrokom najbolj. Naredi se iz-  
vrstna večerja iz enega zavitka puding-  
praha à 16 vin. h kateremu se da 1/2  
litra mleka, 2 jajci in 5 dkg sladkorja.  
Ker se tak puding prinese z sadnim sokom  
ali vrhnjem, zboljšajo ti dodatki slastnost  
in redilno vrednost tega pudinga.

nastopil je zopet svojo učiteljsko službo, v ka-  
teri je, kakor rečeno, čez 47 let deloval.

Pokojnik bil je mož stare korenine, kako-  
jih je danes vedno manj, bil je mož-značaj, ka-  
terega spomin bode ostal neizbrisljiv v srcih  
stoterih njegovih učencev. Lahka mu tedaj  
zemljica!

**Umrl je v Ptujju gospod Franc Nekolj**  
v 71. letu svoje starosti. Pokojnik se je udele-  
žil kot vojak leta 1866 vojne v Italiji. Bil je  
zvest in blag značaj. Lahka mu zemljica!

**„Straži“** se pa menda presneto slabo go-  
de. Ne pomaga nobeno prikrivanje in tajeenje; slab  
se ji godi, pa čeprav so vsi politični popi nje-  
priganjači. Doslej je izhajala ta mariborska ču-  
trikrat na teden in v svojih boljših časih  
celo o tem sanjarila, da postane dnevnik. Zda-  
nakrat pa naznanja prav otožno, da bode od-  
slej le dvakrat na teden izhajala. To bode na-  
kaj časa trajalo, potem pa ji bode bržkone  
ostale sape zmanjkalo. Ljudje postajajo ravno  
vsakim dnevom pametnejši in Kemperlova me-  
drost je tako plitva, da ne zadostuje več ni-  
tretjerednikom. „Straža“ gre z velikimi kora-  
tisto pot, katero ja šla že cela vrsta proti „Št-  
jercu“ ustanovljenih klerikalnih listov . . .

**Sejmi v Ptujju.** Na konjski in živinski se-  
jem dne 17. februarja 1914 prignalo se je 18  
konjev in 916 govede. Na svinjski sejem dne  
18. februarja 1914 prignalo se je 811 svinj-  
Prihodnji konjski in goveji sejem v Ptujju  
vrši dne 3. marca 1914, prihodnja svinjska  
sejma pa dne 4 in 11. marca 1914.

**Nov advokat.** V Ptujju otvoril je gospod dr.  
Raimund Sadnik, advokat in branitelj v ka-  
zenskih stvareh, v svoji lastni hiši (kjer se na gla-  
haja tudi trgovina Sadnik & Kraker) nanov  
advokatsko pisarno.

**Umrl je v bolnišnici g. Jakob Kovačič**  
iz Brega pri Ptujju. Kakor znano, ugriznil je  
nesrečneža pred par tedni pes, o katerem se je  
slutilo, da je stekel. Kovačič se žalibog za ra-  
no ni takoj brigal in šele čez teden dni se ga  
je odpeljalo v Pasteurjev zavod. Ko je prišel  
zopet nazaj, bil je nekaj dni popolnoma zdrav.  
Ali kar nakrat zgrabila ga je zopet grozovita  
bolezen. Odpeljal so ga zopet v bolnišnico,  
kjer je umrl. Pokojnik bil je splošno znan in  
vedno vesel človek. N. p. v m.!

**Obesil se je v Mariboru 67 letni uradnik**  
Adalbert Bayer; zmešalo se je nesrečnežu, ki  
je bil preje jako vesten človek, zaradi nek-  
težke bolezni.

**Sejem v Konjicah.** Ker pade letos 1. mar-  
na nedeljo, vršil se bode živinski sejem v Ko-  
njicah v ponedeljek dne 2. marca 1914.

**Požig v Paulusbergu** pri Brezicam pogorelo  
je ponoči hiša posestnice Terezije Gollob, v ka-  
teri ni nikdo stanoval. Pogorela hiša je bila za  
4000 kron zavarovana. Kakor se je zdaj izvedlo  
zažgala je posestnica Gollob sama Par dni pred  
požarom še je izpraznila vso pohištvo in razno  
blago iz hiše.

**Rop?** Na okrajni cesti v Škofce pri Ptujju  
aretirali so urbanski orožniki nekega Antona  
Platzer, rojenega l. 1873 v Gmunden. Platzerji  
dolžijo, da je na cesti med Vubredom in Ma-  
renpergom zidarja Zimmerla napadel in za  
kron denarja ter za površnik oropal. Platze-  
traj, da bi bil rop izvršil in bode šele preiskava  
dognala, koliko je na tem sumu resnice.

**Mariborski porotniki** Prihodnjo zasedanje  
mariborske porote se prične dne 9. marca. L.